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SLOVO STAROSTY 

Vážení občané,  
dostává se k Vám další vydání zpravodaje, který je 
zpracován nově jak graficky, tak obsahově.  
 Chtěl bych tímto poděkovat celé redakční radě, tedy 
Zbyňku  Petruškovi, Blance Drozdkové, Petře 
Havláskové a  Janě Liché za jejich výbornou práci. 
 Každé číslo  zpravodaje bude vždy obsahovat jak 
oficiální  informace obecního úřadu, tak zprávy o 
chystaných i proběhlých akcích společenského, 
kulturního a sportovního života v Kyjovicích. 
 Z roku 2011 uplynulo první čtvrtletí. Zima je 
tradičně dobou plánování činnosti v následujícím 
roce. Tentokrát kromě jiného proběhla  řada jednání 
a schvalování k následujícím dvěma záležitostem 
dlouhodobého charakteru. 
 První z nich se vztahuje ke Krajskému 
úřadu Moravskoslezského kraje, kam byla podána 
žádost o bezúplatný převod pozemků na Obec 
Kyjovice.  Jedná se o pozemky situované mezi 
tělocvičnou TJ Sokol a novou přístavbou zámku.   
V současné době je tato záležitost v řízení 
MSK.K projednávání druhé záležitosti se sešli 
zástupci výboru TJ Sokol a vedení obce. Společně 
zvažovali, jak zvýšit úroveň sportovního areálu tak, 
aby mohl být podstatně více využíván jak sportovně, 
tak společensky. S tím samozřejmě souvisí zejména 
zajištění finančních prostředků, které je potřeba  
do tohoto sportovního areálu vložit, a to především 
prostřednictvím dotačních titulů. Obě strany  
se shodly,  že pro další rozvoj sportovního areálu 
bude nejefektivnější provedení bezúplatného 
převodu majetku TJ Sokol Kyjovice na Obec 
Kyjovice.Valná hromada  TJ  Sokol  schválila  tento 
převod a   podmínky, za kterých bude uskutečněn. 

 
S ohledem na to, že spoluúčast při rozhodování 
o majetku má rovněž Česká obec sokolská 
v Praze a Moravskoslezská župa, bude potřeba 
mnoha dalších jednání s těmito subjekty, což 
bude trvat ještě několik měsíců.  
 Abychom mohli využít letošní příležitosti 
k získání finančních prostředků  
prostřednictvím dotace MAS – místní akční 
skupina Opavsko, bude se nyní zpracovávat 
projektová dokumentace na rekonstrukci 
stávajícího hřiště v areálu. Cílem je  
vybudování  univerzálního hřiště s novým 
povrchem a rozměry, které bude možno 
využívat i pro kulturní a společenské akce. 
Podmínkou je vyřízení vlastnických vztahů 
během cca 3 měsíců, což se s ohledem na 
nutná jednání s ČOS v Praze nemusí stihnout.    
 Místní tělocvična je díky svému stáří ve velmi 
zchátralém stavu. Řada občanů upozorňuje 
vedení obce na nevyhovující stav jak vnitřních 
prostor, tak celé budovy. Vnitřní prostory jsou 
vlhké, opadává omítka, je narušena dřevěná 
podlaha, což má negativní vliv na zdraví a 
bezpečnost cvičících. S ohledem na tyto 
skutečnosti bylo zadáno posouzení celé 
budovy jak z hlediska statiky, tak 
z hygienického hlediska soudnímu znalci. 
Podle jeho stanoviska bude s TJ Sokol řešen 
další postup provozování tělocvičny a převodu 
pod obec.   
 Další významnou budovou, která vyžaduje 
jisté stavební úpravy je kaple sv. Víta.   
(Pokračování na s. 2) 
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(Pokračování z úvodní strany)  

Zástupci obce se setkali na pracovním jednání s 

představiteli farní rady a firmy Impuls – B a zahájili  

přípravné práce na opravě zvonice. Tyto jsou  

spojeny s repasováním zvonu, výměnou 

umíráčkového zvonu a instalací nových 

elektrických pohonných jednotek na všechny 

zvony. Součástí těchto prací bude rovněž dodávka a 

napojení nových věžních hodin do již připraveného 

prostoru. 

 Ve spolupráci s vedením   základní školy 

připravujeme také  podání žádosti na dotaci z 

Nadace OKD, kde byla vyhlášena výzva  s názvem 

„Pro budoucnost“. Jedná se o projekt, jehož cílem 

je zvelebení školní zahrady u základní školy. 

Zahrada je plánována jako otevřená přírodní 

učebna, ve které si děti budou moci hrát, sportovat 

a zároveň se v přirozeném prostředí naučí pečovat o 

přírodu.   

 Rovněž místní komunikace v obci a dopravní 

infrastruktura do Kyjovic byla a je předmětem 

našeho programu a proběhla již řada jednání 

k těmto záležitostem.  

 Pro opravu a rozšíření místní komunikace kolem 

základní školy byla zpracována žádost o investiční 

dotaci na rozvoj obce Kyjovice v rámci programu 

„Podpora obnovy a rozvoje venkova 

Moravskoslezského kraje 2011“ .  Je reálné, že se 

tento dotační projekt povede uskutečnit ještě 

v tomto roce.  

 Příjezdová komunikace ze Zátiší do Kyjovic je 

zničena silným provozem těžkých vozidel 

dopravujících kámen z Bohučovic na různé stavby. 

Bohužel nejde zakázat a zastavit dopravu těchto 

vozidel po silnicích 2. a 3. třídy. Protože nelze říct, 

kdy se doprava z kamenolomu ukončí a tím se 

ukončí i provoz těžké dopravy přes naší obec, 

rozhodli jsme se, že nebudeme nadále pouze 

přihlížet a o tomto neutěšeném stavu 
příjezdových komunikací jsme zahájili jednání 

s Moravskoslezským krajem již na konci loňského 

roku. V současné době pokračujeme v jednáních o 

prioritách dopravních staveb a je velmi reálné, že 

za podpory Moravskoslezského kraje zařadí 

Správa silnic Moravskoslezského kraje tuto 

stavbu mezi své svých priority ještě v roce 2011. 

Pokud se nám tuto velmi důležitou stavbu povede 

prosadit a dotáhnout do stavu realizace, máme 

projednáno  zařazení do plánu oprav Správy silnic 

rovněž provedení nového povrchu komunikace od 

cedule Kyjovice ze strany od Zátiší až po 

křižovatku u lípy. Ta bude upravena podle 

zpracovaného projektu a podle současných 

platných dopravních norem. 

 Některá strategická rozhodnutí pro další rozvoj 

obce Kyjovice v následujících letech bylo potřeba 

zpracovat operativně během prvního čtvrtletí 

letošního roku. Nyní se budeme snažit všem těmto 

záležitostem věnovat podrobněji a dovést je ke 

zdárnému konci. 

 Toto byl tedy výčet aktuálních a podstatných 

informací. Nové Vám přinese zpravodaj zase za 

čtvrt roku. 

 Přeji Vám všem a Vašim rodinám v měsíci dubnu 

krásné prožití velikonočních svátků, a protože 

nám jaro klepe na dveře, budeme se společně těšit 

na první sportovní, kulturní a společenské akce. 

 

  

 
 

Starosta obce Kyjovice 

POZVÁNKA: SLAVNOST120 LET SDH 
V letošním roce připravuje Sbor dobrovolných hasičů Kyjovice (SDH) oslavu významného 120tého 

výročí svého založení. Akce se bude konat dne 25. června v místním  zámeckém parku.     

V závěru minulého roku, přesněji 8. prosince 2010, vedení obce podalo žádost o dotaci 

Moravskoslezskému kraji o spoluúčast na této akci ve výši 75 000 Kč. Součásti žádosti byla přesná 

specifikace programu oslav výročí. Rozhodnutím zasedání zastupitelstva MSK dne 23.3.2010 nám byla 

částka v požadované výši přiznána. SDH Kyjovice společně s obcí Kyjovice pracuje na přípravách ve 

snaze zorganizovat zajímavou a reprezentativní kulturní akci pro místní občany i okolí. Výbor SDH i 

obec Kyjovice zve všechny občany k návštěvě těchto oslav. 

SDH Kyjovice, Obec Kyjovice 

 

Úvodem 
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Příprava nového územního plánu 
obce Kyjovice 
 Nový stavební zákon stanovuje obcím s územními plány 

schválenými před 1. lednem 2007 povinnost upravit ÚP a 

provedené úpravy projednat a vydat do 31. prosince 2015, 

jinak územní plány pozbývají platnosti. Tato povinnost se 

také týká i naší obce Kyjovice. ÚP obce byl schválen v roce 

1997. 

 Obec Kyjovice tímto informuje o záměru zpracování nového 

územního plánu, který bude splňovat platné změny v zákoně 

a zároveň zapracuje, resp. umožní zapracování podnětů na 

změny v území, které vzešly z vlastních zkušeností OÚ, 

podnětů občanů a organizací. 

 OÚ v Kyjovicích  vyzývá občany a organizace k podání 

podnětů ke zpracování zadání nového územního plánu v 

termínu do 31.6.2011. Podněty můžete podávat písemně, 

případně elektronicky na e-mail: ou@kyjovice.cz.    

V současné době již jsou některé připomínky občanů 

zpracovány do prvotního návrhu územního plánu a probíhá 

příprava ve spolupráci se zástupci odboru pro územní 

plánování na magistrátu města Opavy.   Po uplynutí termínu 

budeme pokračovat v přípravě konečného návrhu nového 

ÚP, který bude ZO projednávat a připravovat ke schválení 

pro rok 2012.  Občané o dalším průběhu přípravy ÚP budou 

dále informováni.  

Ing. Zbyněk Petruška 

 

PLÁNOVANÉ AKCE 
V NÁSLEDUJÍCÍCH 3 MĚSÍCÍCH 

Duben 
17.4.2011  Vítání občánků a slavnost jubilantů, SPOZ 

14.4.2011  Velikonoční dílna v ZŠ, pořádá Korálek Sdružení 

                    při ZŠ a MŠ 

30.4.2011  Stavění máje, areál TJ Sokol,  

 pořádá FC Kyjovice 

Květen 
5.5.2011   Jarní sběr papíru, pořádá ZŠ a MŠ Kyjovice 
7.5.2011  Volejbalový turnaj, pořádá TJ Sokol na areále TJ 

21.5.2011 Smaženice a nohejbal. turnaj, areál TJ Sokol 

                  pořádá  ČSSD 
29.5.2011  Prezentace kroužků v KD Těškovice, pořádá 

Korálek 
Bude upřesněno:  Svobodní x ženatí, fotbalové hřiště,  

                               pořádá FC Kyjovice 

Bude upřesněno: Výstava prací absolventů ZUŠ 

Červen 
4.6.2011 Den dětí, pohádkový les, karneval 
25.6.2011 Slavnosti 120 let  SDH 
Bude upřesněno: Zájezd do Akvaparku, pořádá HC Jelen

 

Nové internetové 
stránky obce Kyjovice 

 V letošním roce  se  Zastupitelstvo obce 

rozhodlo, že vstoupíme do společného 

projektu Mikroregionu matice slezské 

(dále jen MMS) a využijeme nabídky fy 

Galileo, která se zabývá tvorbou a 

správou internetových stránek pro  obce 

a města. Nabídka s výraznými slevami 

byla vytvořena pro minimálně 8 nových 

obcí v MMS. Zastupitelstvo naší obce se 

na základě předložené prezentace 

rozhodlo změnit webové stránky obce 

Kyjovice a takto se připojit do 

společného projektu s okolními obcemi. 

Nové stránky budou přehlednější, 

graficky kvalitněji zpracovány a 

občanům na těchto stránkách bude 

nabídnuto více aktuálních informací o 

dění v obci. Společně s námi do tohoto 

projektu vstupují okolní vesnice jako 

např. Budišovice, Sedlice, Mokré Lazce, 

Hrabyně, Hlubočec atd..  

 O spuštění nových stránek budou 

občané naší obce informováni. 

Ing. Zbyněk Petruška 

 

  TERMÍNY ZASEDÁNÍ   
ZASTUPITELSTVA OBCE 
Pondělí  2.května 2011 v 17:00 hod. 

Středa    8.června 2011 v 17:00 hod. 

Pondělí  11.července 2011 v 17:00 hod. 
 

Letní  jízdní řády DP 
Ostrava 
 Na základě 1. dodatku jízdního řádu 

ODIS pro oblast Ostrava, který vstoupil 

v platnost v neděli 6. března  2011 

informujeme občany, že letní jízdní řády 

Dopravního podniku Ostrava a.s. budou 

v tomto roce platit od neděle 3. července 

2011 do soboty 27. srpna 2011.  

Ing. Zbyněk Petruška 

 

 

Informace z úřední desky 

mailto:ou@kyjovice.cz
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Budova obecního úřadu 
 S ohledem na zimní období jsme se rozhodli, že 
využijeme volné kapacity naší technické skupiny a 
provedeme vyklizení půdního prostoru budovy 
obecního úřadu. 
 Za posledních minimálně třicet let se na půdu 
obecního úřadu uskladňovalo všechno, co se tam 
vešlo, včetně odpadů z různých oprav a rekonstrukcí, 
což je názorně vidět na přiložené fotografii. Po 
vyklizení celého prostoru bylo zjištěno, že na 
několika místech zatékalo a došlo k poškození 
trámové konstrukce a desek, zejména kolem komínů 
a střešních okének. Proto se následně provedlo 
chemické ošetření celé konstrukce střechy 
přípravkem Bochemit, aby se prodloužila životnost 
střechy. Tím vznikne čistý a dostatečně velký 
prostor, který můžeme využít pro potřeby provozu 
obecního úřadu. Všechny tyto práce byly velmi 
náročné zejména kvůli prachu, a proto bych chtěl 
touto cestou poděkovat všem pracovníkům technické 
skupiny, kteří se na pracích podíleli. 
Ing. Ctibor Vajda 
 
 
 
 
 
 
 
    Před zahájením prací            V průběhu prací 
 
Označení hrobových míst 
 Na základě připomínek z řad občanů bylo 
rozhodnuto, že hrobová místa budou označena 
štítkem s číslem, který se umístí na pravou stranu 
z boku na podstavec pod deskou. Tyto štítky se 
lepí z důvodu přehlednější administrativy. 
Kyjovice nejsou jedinou obcí, která se rozhodla 
pro označení hrobových 
míst. Některé obce mají 
velké kovové nebo 
plastové cedulky 
zapíchnuté 
v květinovém osazení. 
Štítek si budou moci 
občané prohlédnout na 
OÚ při výběru poplatků 
za odpad. Později bude 
po dobu jednoho měsíce 
vyvěšen na úřední desce 
před OÚ. 
Zuzana Strakošová, správce hřbitova

 

Oprava místní kaple 
 Po vzájemné dohodě mezi 
vedením obce a farní radou 
bude opravena konstrukce 
zvonice a nově zavěšeny 
zvony. Dále bude provedeno 
repasování zvonu, který je 
dnes používán jako 
„umíráček“. Ten byl vyroben v roce 1895 a má 
historickou hodnotu. Zvon bude vyčištěn a 
vystaven na podstavci v kapli. Na všechny zvony 
budou instalovány nové elektrické pohonné 
jednotky pro snadné ovládání a zvonění. Při této 
příležitosti bude rovněž vyměněn stávající zvon 
pro ohlašování úmrtí za původní. Zároveň bude 
provedena výměna dřevěných žaluzií ve věži 
kaple. Pokud výše uvedené práce budou finančně 
přiměřené a nebude vyčerpána celá vyhrazená 
částka, budou na věži kaple nainstalovány věžní 
hodiny, které budou nastaveny na odbíjení celé 
hodiny mimo dobu nočního klidu. 
 Na tomto projektu se bude obec podílet částkou 
130 000 Kč a farnost částkou 50 000 Kč. 
 Pro další období je naplánována rekonstrukce 
elektroinstalace, výměna oken, oprava stropu 
armovací tkaninou (perlinkou) a vrstvou omítky, 
laické zrestaurování malby nad presbytářem a 
vymalování celé kaple. Kaple sice není 
historickou památkou, ale chceme ji udržovat a 
zvelebovat tak, aby sloužila svému účelu a byla 
stále krásná. 
Ing. Ctibor Vajda 
 

Školení řidičů 
 Obec Kyjovice společně s Českým 
zahrádkářským  svazem   pořádá pro občany 
Kyjovic  dne 6. dubna v 18.00 hod.  školení 
řidičů.  Mezi hlavní témata školení budou patřit 
 aktuální změny  v silničním zákoně, základní 
pravidla pro chování na dopravních 
komunikacích, rychlostní limity, nebezpečí 
nehody z důvodu alkoholu za volantem, 
pravomoci příslušníků policie, celodenní svícení, 
telefonování  při řízení, či jak se chovat při 
dopravní nehodě... .  
 Školení bude probíhat v místní požární zbrojnici.  
Srdečně zveme všechny řidiče.  
Obec Kyjovice a ČZS Kyjovice 
Vlastimil Kupka

Co se děje v Kyjovicích 
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RECYKLOHRANÍ 
 V naší základní i mateřské 

škole jsme se v letošním 

školním roce v rámci 

výuky o ochraně životního 

prostředí rozhodli zapojit 

do několika programů. 

Jedním z nich je 

RECYKLOHRANÍ, což je 

školní recyklační program 

pod záštitou MŠMT 

České republiky. Jeho 

cílem je prohloubit 

znalosti žáků v oblasti 

třídění a recyklace odpadů 

a umožnit jim osobní 

zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých 

drobných elektrozařízení. Recyklohraní rozvíjí vztah dětí 

k životnímu prostředí formou tematických her, 

praktických činností, kvízů a menších projektů: 

Například jsme zjišťovali, o kolik více se do plastového 

pytle vejde PET lahví zmačkaných než nezmačkaných, 

nebo vymýšleli plakát, který upozorňuje na potřebu třídit 

baterie a nevhazovat je do popelnic či do přírody. Jeden 

z plakátů dětí jste si mohli prohlédnout na vývěsce před 

prodejnou Jednoty.  

 Druhá část programu je již zaměřena na přímou účast 

dětí na sběru vysloužilého drobného elektrozařízení a 

použitých baterií. V základní i mateřské škole byly 

umístěny sběrné nádoby, do kterých mohou žáci, ale 

i ostatní zájemci z řad veřejnosti umístit vysloužilé 

elektrospotřebiče či vybité baterie. Za plnění úkolů a 

sběr získávají školy body, které si pak mohou 

ve speciálním internetovém katalogu vyměnit za různé 

odměny, například výtvarné a sportovní potřeby, hry, 

školní pomůcky nebo vstupenky do divadel, kin a ZOO. 

 Pomozte prosím dětem získat co nejvíce bodů tím, že 

nám přinesete Vaše již vysloužilé elektrospotřebiče, 

které by Vám doma jistě překážely.  

Mgr. Blanka Drozdková 

ZŠ a MŠ Kyjovice

TVOŘIVÁ DÍLNA aneb 
Radost pro všechny 

(Korálek–sdružení při MŠ a ZŠ Kyjovice) 

 Přes pět desítek šikovných nadšenců se 

sešlo 22. února 2011 v místní základní škole 

na TVOŘIVÉ DÍLNĚ, aby vyrobili dárkové 

předměty pro nemocné děti.  Pod zručnýma 

rukama dětí a jejich maminek se zrodily 

nádherné polštářky – želvy a sluníčka, u 

druhého stanoviště ožily panenky z vařeček, 

na třetí pracovní ploše spatřily světlo světa 

půvabné náušnice a přívěsky z FIMO hmoty, 

u čtvrtého stolu se malovaly hrníčky a na 

pátém stanovišti vytvořili účastníci puzzle 

z lékařských špachtlí.  

 Po tvořivé práci přišly všem vhod lahodné 

chlebíčky, smažené vdolečky a čokoládové 

buchty, které připravily maminky z výboru 

sdružení. Příjemnou tečkou celého 

odpoledne byla tombola, v níž vyhrával 

úplně každý. A tak měli návštěvníci tvořivé 

dílny dvojí radost: Radost z vyrobených 

dárků, které se skutečně povedly, a radost 

z drobných věcí, které vyhráli v tombole. 

Teď se již všichni těší, až při divadelních a 

tanečních vystoupeních v nemocnicích 

předají vyrobené dárky hospitalizovaným 

dětem. 

 Tvořivá dílna je součástí projektu Radost 

pro všechny, na který sdružení Korálek 

získalo finanční dotaci od společnosti 

Henkel ČR a Ahold. Děkujeme všem 

účastníkům tvořivé dílny a také těm 

příznivcům, kteří se do projektu zapojili 

doma a vytvořili např. hezké polštářky a 

nádherná háčkovaná zvířátka pro děti. 

Mgr. Petra Havlásková, Ph.D. 

Předsedkyně sdružení 

 

 

Ze školních lavic 
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HITPARÁDA KOMÍNŮ 
 Naše vesnice je obklopena 

hezkými lesy, poli a loukami. 

Vţdycky, kdyţ se v televizi 

nebo novinách objeví informace 

o inverzi v Moravskoslezském 

kraji, věříme, ţe se nás to 

netýká. Ţe je to vlastně hlavně o 

Ostravě. O Ostravě, do které sice mnozí z Kyjovic 

dojíţdějí kaţdý den za prací, ale ta ţe je tak daleko, 

abychom kouř z Mittalu nebo podobných 

proslulých znečišťovatelů nedýchali. Nenechejme 

se mýlit. V únoru právě v té Ostravě uspořádali 

konferenci, na které se řešily otázky čistoty ovzduší 

na malých vesnicích - právě na takových, jako jsou 

Kyjovice. 

 Hovořili zástupci Ministerstva pro ţivotní 

prostředí, Moravskoslezského kraje i neziskových 

ekologických organizací a přiznávám, ţe mnohé 

z toho, co se tam řeklo, bylo pro mě překvapením. 

Třeba to, ţe kdyţ se vloni v lednu (byla také 

smogová situace jako letos) měřilo znečištění 

ovzduší ve "špinavých" Radvanicích a v sousedních 

Zbyslavicích, byly i takové dny, kdy byl špinavější 

vzduch ve Zbyslavicích. Ne proto, ţe šel vítr od 

Ostravy, ale proto, ţe se ve zbyslavických domcích 

pálí leccos a lecjak. Nebo, ţe nezáleţí úplně a 

jenom na tom, čím doma topíte, ale i na tom v čem. 

Ţe moderní kotel vytváří při spalování uhlí daleko 

méně rakovinotvorných látek neţ starý kotel při 

pálení "ekologického", ale mokrého dřeva. Ţe uhlí 

z Polska je sice levnější, ale mnohem ekologicky 

nevhodnější neţ to ostravské. Nebo ţe kaţdý 

stupeň, o který máte doma tepleji, zvyšuje náklady 

na topení o 6 procent - takţe kdyţ máte doma 

šestadvacet stupňů, protopíte o polovinu více, neţ 

kdyţ topíte na stupňů osmnáct. Ostatně - jestli Vás 

to zajímá, můţete se podívat na web na: 

www.konference-ovzdusi.cz. 

 Se zajímavou zkušeností přišel místostarosta 

nedalekých Klimkovic. Ten uţ nějakou dobu 

provozuje internetovou stránku, kde vystavuje 

fotky čmoudících komínů v Klimkovicích. Tu 

fotogalerii nazval Hitparáda komínů - a od té doby, 

co existuje, přestalo se v Klimkovicích v domcích 

pálit nekvalitní palivo. Jen přes den, samozřejmě. 

V noci je vše při starém, protoţe se nedá fotit.  My 

máme v Kyjovicích také svoji hitparádu komínů. 

Nejen na internetu, ale skutečnou. Na tu se ale 

nemusíte jen dívat, tu můţete - a vlastně musíte – 

i cítit. Stačí v zimě jen otevřít okno...  

Mgr. Jaromír Drozdek

 

PROČ KOMPOSTOVAT? 
 Zima končí a brzy se pustíme 

do uklízení zahrad. Nástup jara, 

to není jen svěţí zeleň a první 

květiny. Jsou to i obávané 

poţáry z vypalování trávy, 

zhoršování ovzduší při 

spalování zbytků ze zahrady. Všichni, kteří mají 

rádi přírodu, by se měli zamyslet nad způsobem 

likvidace odpadu ze zahrad. Jestli budeme 

pálením znečišťovat ţivotní prostředí a riskovat 

vznik poţáru, vyvezeme odpad „za vesnici“ a 

budeme kazit vzhled obce i krajiny, anebo 

drcením a kompostováním vrátíme humus a 

ţiviny půdě ve vlastní zahradě. 

 V současné době je přirozené třídit jednotlivé 

sloţky odpadu – plasty, sklo, papír. V domovním 

odpadu je však také významně zastoupen 

biologicky rozloţitelný odpad, tzv. bioodpad. 

Ve směsném komunálním odpadu je dle rozboru 

aţ 40 % bioodpadu. 

 Domácí kompostování je jednoduchý způsob, jak 

omezit podíl odpadu ze zahrad a domácností 

ve směsném komunálním odpadu, který musí být 

uloţen na skládku či spálen ve spalovnách. 

Šetříme tak naši kapsu (budeme platit méně za 

odvoz odpadu) i ţivotní prostředí a získáme tak 

kvalitní hnojivo pro naše zahrádky. 

 Kompostovat můţeme vše: odpad z kuchyně, 

odpad ze zahrady (pokosená tráva, posekané 

větve, listí) a jiné organické odpady (popel 

ze dřeva, hobliny, piliny a hnůj). 

 Při likvidaci biologického odpadu 

kompostováním budeme ohleduplní ke svým 

sousedům a ostatním lidem, kteří spolu s námi ţijí 

v naší obci. Vzájemným pochopením jednoho pro 

druhého vytváříme dobré vztahy a tím i dobré 

klima v naší obci. 

Jarmila Kociánová 

 

 

Zelené okénko 
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ZLOMKY UDÁLOSTÍ Z HISTORIE NAŠÍ OBCE 
 
 
 
 
 
POHOSTINSTVÍ V KYJOVICÍCH 

Obec Kyjovice měla právo výčepnické, tzv. 

hostinské, koncese od roku 1873. Neměla však 

vlastní místnost, kde by mohla být hostinská a 

výčepnická koncese uplatňována.  

 Proto byla koncese pronajímána. Kdo si ji najal, 

provozoval živnost hostinskou ve svém stavení. Po 

obdržení práva výčepnického byla koncese 

hostinská najata majiteli domovního čísla 70, pak 

v čísle 89, potom v čísle 60, následně v čísle 41, 

potom znovu v č. 60 a pak v čísle popisném 12. 

Koncesi měl tedy naposledy najatou hostinský 

Bohuslav Vašica. Byla mu na jeho žádost u 

Obecního úřadu v Bílovci obecní koncese 

postoupena jednou pro vždy za obnos 5000 ,- Kčs, 

který zaplatil obci. (Psal se rok 1930.) Roční 

nájem za tuto koncesi činil 675,- Kčs.  

 Svého času pak byly v obci hostinské činnosti 

dvě. Další pohostinskou činnost vykonával pan  M. 

Staffin. Ta však byla v roce 1950 uzavřena. 

Důvod? Dle nařízení vlády mohla být v obci 

s počtem obyvatel do 700 jen jedna hostinská 

činnost. V sále u pana M. Staffina bylo zřízeno 

kino. Mělo dobrou úroveň a velkou návštěvnost. 

Provoz kina byl ukončen v 80. letech 20. století.  

Pro úplnost je třeba zmínit, že krátce fungovala 

hospoda v bývalém obchodě, který nahradila nová 

samoobsluha, vybudovaná v roce 1986 (u 

hasičárny). Velmi krátce byla ve staré budově 

obchodu umístěna prodejna textilu (1991). 

Zmíněný objekt odkoupil v říjnu 1991 obecní úřad 

a prodal jej p. Miroslavu Žákovi za účelem zřízení 

pekárny…  

 A tak máme v naší obci dál jen jednu hospodu 

s vžitým názvem U Vašiců.  

Zdroj: obecní kroniky  

Zapsali kronikáři: Jan Teichman, 

Eduard Vavrečka, Martina 

Körberová  

Zpracovala: Miroslava 

Rychtářová 

 

Zlomky událostí z historie naší obce 

V loňském roce jsme oslavili 720 let založení obce Kyjovice. Z velkého zájmu občanů o výstavu 

uspořádanou u příležitosti tohoto výročí jsme se přesvědčili, že o historii obce je nemalý zájem. 

Prostřednictvím tohoto zpravodaje bychom vám chtěli nabídnout útržky událostí a faktů z historie naší 

obce. Chtěli bychom pravidelně tuto rubriku zaplňovat zajímavostmi, které se na loňskou výstavu nevešly. 
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KYJOVICKÝ KOZELEK 

 V sobotu 26. února 2011 byla v Kyjovicích po 

dlouhých letech obnovena tradice masopustního 

průvodu pod hlavičkou občanského sdruţení 

Kyjovičtí rodáci za velké podpory a pomoci TJ 

Sokol.  

Průvod 19 masek vyrazil kolem 15.00 hod. směrem 

k obecnímu úřadu, aby poţádal starostu o povolení 

k vstupu průvodu do obce, aby tam trošku „kraválu narobil“. Starosta pak průvod přivítal, vstup povolil a 

přidal i flašku k tomu. Masky se pak v čele s koňským spřeţením a paní harmonikářkou Lenkou Starou vydaly 

směrem na Zádvoří. Po cestě se zpívalo, pilo a hrálo na různé nástroje. U kaţdého domu se pak průvod buď 

zastavil, nebo se jen odpojily některé masky a šlo se za majitelem s básničkou a prosbou o nalití nebo přispění. 

Měli jsme velkou radost, kdyţ nás Kyjovjáci vlídně přivítali, občerstvili něčím k pití a snědku nebo přispěli. A 

nutno říct, ţe jich nebylo málo...  My jsme na oplátku všem rozdávali pozvánky na večerní pochování basy. 

Počasí nám vyšlo skvěle. Sluníčko svítilo a polevily i mrazy, které nás děsily celý týden před průvodem. Po 

setmění jsme uţ pak ale všichni byli prokřehlí a rozhodli jsme se vrátit se do klubovny. Omlouváme se tak 

všem, kteří nás čekali a nedočkali se  . 

V tělocvičně pak od 20.00 hod. probíhalo masopustní veselí, které ve 22.00 hod vyvrcholilo smutečním 

obřadem a pochováním basy… Abychom ale nezačali truchlit příliš brzy, proběhla ještě tombola a pak se 

tancovalo a zpívalo aţ do druhého dne.  

Děkujeme všem, kteří stáli o to, abychom obnovili tradici pochování basy, kteří se nebáli převléknout za 

masku, kteří nám pomohli s občerstvením, zdobením sálu, úklidem. Velké díky patří taky těm, kteří maskám 

otevřeli a kteří nám přispěli darem do tomboly. Osobně bych pak ráda poděkovala Sylvě Hruškové, která 

svým elánem a organizačními schopnostmi přivedla v Kyjovicích Masopust k ţivotu. 

Příští rok se budeme těšit!       

Za o.s. Kyjovičtí rodáci Mgr. Jana Červenková 

 

DOMOV NA ZÁMKU 

 Domov Na zámku Kyjovice se nachází v pozdně barokním zámku, který v roce 1783 nechal postavit Quido 

Antonín z Kalkreuthu. Po druhé světové válce slouţil zámek různým účelům a od roku 1967 je zde domov pro 

seniory. V letech 1999 - 2000 prošla rozsáhlou rekonstrukcí hlavní budova, na kterou navázala o 10 let 

později rekonstrukce vedlejší budovy.  

Cílem našich sociálních sluţeb je poskytnout adekvátní podporu tak, aby s ohledem na svůj zdravotní stav a 

věk mohli naši uţivatelé co nejdéle udrţet nebo zlepšit svoje dovednosti a sebedůvěru pro důstojné proţití 

podzimu svého ţivota. 

Domov Na zámku v současné době nabízí dvě sociální sluţby. DOMOV PRO SENIORY (20 osob), kde ţijí 

uţivatelé od 65 let věku, kteří mají sníţenou soběstačnost, a míra jejich závislosti na pomoci jiné fyzické 

osoby je středně těţká aţ úplná. Druhou sociální sluţbou je DOMOV SE ZVLÁŠTNÍM REŢIMEM (52 osob), 

ve kterém máme osoby starší 50 let, které mají sníţenou soběstačnost především z důvodu Alzheimerovy 

demence, ale i s ostatními typy demencí, jejichţ situace vyţaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby.  

V našich domovech pracují s uţivateli pracovníci v sociálních sluţbách, zdravotní sestry, ergoterapeutka, 

sociální pracovnice a ostatní zaměstnanci, ale i přesto bychom rádi přivítali spolupráci s lidmi, kteří by rádi 

bez nároku na finanční odměnu a ve svých volných chvílích trávili čas s našimi uţivateli. Odměnou můţe být 

uznání a vděk, pocit z uţitečné činnosti, poznávání sebe sama. Dobrovolníky mohou být lidé nejrůznějšího 

věku, vzdělání a zájmů. A co by u nás mohli dělat? Třeba společníka 

u lůţka nebo při procházkách, pomáhat při pracovní terapii, výzdobě 

domova, doprovázet uţivatele na společenské akce a výlety.   

Vaše kontakty, nabídky a nápady spolu s našimi potřebami bude 

společně s Vámi projednávat koordinátorka dobrovolníků paní Erika 

Široká, kterou můţete kontaktovat na telefonním čísle 553 778 026 

nebo e-mailu siroka@domov-kyjovice.cz 

Mgr. Kateřina Gřešová, sociální pracovnice 

Kulturní a humanitní činnost 

mailto:siroka@domov-kyjovice.cz
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O KNIHÁCH, ALE NEJEN O NICH 
 Žijeme v době, která je uspěchaná. Občané, a hlavně 

děti mají bohatou nabídku aktivit a zábavy. Přestože 

kniha nebývá atrakcí číslo jedna, funguje pro 

zájemce v naší obci nevelká, leč na knižní publikace 

bohatá, obecní knihovna. Její knižní fond je 

pravidelně dvakrát ročně obohacován o tituly, které 

knihovně výměnou poskytuje Městská knihovna 

z Hradce nad Moravicí. Sháníte-li určitý dokument, 

je možné jej zajistit prostřednictvím mimoknihovní 

výpůjčky z hradecké knihovny (je-li kniha v jejím 

fondu). Vedle klasické výpůjční služby nabízí 

knihovna také volný přístup k internetu. Pro děti jsou 

připraveny k výpůjčce oblíbené komiksy. 

 V letošním roce jsme pro nejaktivnější čtenáře 

připravili soutěž „Čtenář roku 2011“. (Podrobnější 

informace najdete v obecní knihovně.) 

Projeví-li čtenáři zájem, rádi bychom rozšířili 

nabídku o výpůjčku DVD (naučná, přírodovědná, 

cestopisná). Uvažujeme také o zavedení živého 

předčítání. 

 Přijďte se k nám podívat, v klidu vybrat vhodný 

titul, uvaříme Vám kávu nebo čaj. 

 Knihovna je otevřena každou středu od 16: 30 do 

18:30 hod. Poplatek za půjčení činí 30 Kč/rok pro 

děti a 40 Kč/rok pro dospělé. 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

Miroslava Rychtářová

 

Z HISTORIE KNIHOVNY 
 Místní knihovnu dnes najdeme v prostorách 

obecního úřadu. Nebylo tomu tak vždy. 

V minulosti byla knihovna v budově bývalého 

MNV (dnešní prodejna TUTY). Tam se 

nacházela také pekárna, obecní byt a pošta. Poté 

našla knihovna své místo v domě č. p. 56 u paní 

Svobodové, která ji také vedla. Posléze byla 

umístěna v budově č. 2, v místnosti v přízemí, 

kde se v současné době konají slavnosti Vítání 

občánků. Po roce 1990 knihovna opět změnila 

své působiště. Nacházela se v prostorách, kde 

má nyní kancelář paní Jitřenka Krayzlová. 

Vedoucí knihovny byla v té době Ing. Eva 

Körberová. Poté byla knihovna přestěhována do 

současných prostor. V letech 2001 - 2009 byla 

knihovnicí slečna Andrea Rychtářová, nyní 

knihovnu vede paní Iveta Gardianová. 

 Neměnilo se jen sídlo knihovny, docházelo i ke 

změnám jejího názvu. Z původního pojmenování 

obecní knihovna se přešlo k označení místní 

lidová knihovna. V současné době užívá 

knihovna názvu obecní knihovna. 

Miroslava Rychtářová 

 

 

 

Prosba o pomoc a spolupráci 
 Vážení občané, lidé věřící i nevěřící či snad jen sympatizující! 

Srdečně Vás zdravím! Obracím se na Vás jako farář Římskokatolické farnosti Pustá Polom, pod jejíž 

správu patří také obec Kyjovice. 

 Náš farní kostel v Pusté Polomi, který je navštěvován také kyjovickými farníky, již delší čas vyžaduje 

opravy velkého rozsahu. Počítáme v interiéru kostela s rekonstrukcí elektrických rozvodů, opravou omítek, 

obnovou presbytáře, doplněním osvětlení, pořízením vytápění do lavic a výmalbou kostela. Naskytla se 

nám možnost podat žádost o dotaci ze zdrojů EU alespoň na některé zmiňované záležitosti. 

 Součástí této žádosti je také zpracování průzkumu návštěvnosti kostela, a to nejen návštěvnosti 

pravidelné, ale i příležitostné, a to nejen pokud jde o obyvatele Pusté Polomi, ale také obyvatele okolních 

obcí, které do farnosti patří. Moc prosíme: Přijměte vlídně ty naše farníky, kteří budou konáním průzkumu 

pověřeni a zazvoní u Vašich domovů. Nebude Vás to nic stát, a přispějete tak k dobré věci. I toto je cesta, 

jak získat další body k úspěšnosti podávané žádosti. 

Moc vám předem děkuji za pochopení a spolupráci! 

                                                                                           P. Zdeněk Šimíček 

          Váš farář a bratr 

 

Obecní instituce 
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Nová výbava zásahové jednotky 
Povinností starosty obce je mít vybavenou zásahovou 
jednotku. Jak jsme již sdělili byla naše JSDH 
v loňském roce převedena do JPO III.  
Na přelomu roku se nám podařilo požádat o převod 
terénního vozidla Mitsubishi Pajero. Po intervencích 
starosty obce u ředitele HZS v Opavě se bezplatný 
převod podařil. V lednu bylo auto přivezeno 
z Opavy(viz foto). Toto vozidlo bude připraveno pro 
rychlý zásah. Bude vybaveno motorovou pilou a 
hasicími přístroji. Naše zásahová jednotka prošla 
začátkem března kontrolou z HZS Opava. Veškeré 
školení, smlouvy a jiné písemnosti (tři šanony papírů) 
byly v naprostém pořádku a nebyla shledána žádná 
chyba. 
Antonín Vysoudil 
Ved. družstva mládeže 

 
 
Informace o pohybu psů na 
veřejném prostranství v obci 
Kyjovice dle Obecně závazné 
vyhlášky č. 3/2008 
 Průvodce psa je povinen na veřejném 
prostranství vést psa na vodítku a 
současně zabezpečit psa tak, aby pes 
neohrožoval okolí pokousáním, např. 
nasazením náhubku.  Je zakázán volný 
pohyb psů na veřejných prostranstvích 
v obci, vyznačených v příloze č.1 a příloze č.2 OZV 
č.3/2008 o pravidlech pro pohyb psů na veřejném 
prostranství.  
 Na základě vzrůstajícího množství stížností,            
které přicházejí od občanů naší obce a pro zvýšení 
bezpečnosti na veřejném prostranství  pro naše občany, 
( maminky s dětmi apod.)   jsme se rozhodli důsledněji 
dbát na dodržování pravidel vyplývajících  z OZV 
č.3/2008 . 
 Veškeré podněty budou řešeny přestupkovou komisí.  
Prosíme proto vlastníky psů, aby dbali řádného 
zabezpečení při venčení svých psů na veřejných 
prostranstvích v obci. Věříme, že tímto opatřením 
předejdeme možným rizikům a následným problémům 
Ing. Zbyněk Petruška 

  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vyhlášení 1. ročníku 
soutěže:   „Rozkvetlá 
zahrada“ 
 Všichni jistě chceme, aby byla naše obec co 
nejkrásnější a aby se oko každého z nás i 
návštěvníků mohlo potěšit pohledem na 
rozkvetlé stromy, keře a květiny v našich 
zahrádkách, balkónech i na oknech. 
 Mnozí z Vás zdobí své zahrádky i okna po 
dlouhá léta. A protože tím zároveň pomáháte 
vytvářet obraz Kyjovic jako krásné vesnice 
plné květů, rozhodli jsme se letos poprvé 
vyhlásit soutěž „o nejkrásněji rozkvetlou 
zahradu, okno nebo balkón.“ 
 A jak se do soutěže přihlásit? 
Je to jednoduché. Stačí svou přihlášku (jméno, 
příjmení, číslo popisné) poslat do 15. 5. 2011 
na e-mail ou@kyjovice.cz nebo se můžete 
přihlásit osobně na obecním úřadu. Po 
uzávěrce pak komise složená ze zastupitelů 
obce a poradců vybere tři nejkrásněji 
upravené zahrady, okna nebo balkóny, a to 
nejpozději do 30. 7. 2011. 
 Vítězové se pak mohou těšit na poukázky na 
nákup rostlin a zahradnického zboží v hodnotě 
1.500,- Kč, 1.000,- Kč a 500,- Kč.  
Kyjovice díky Vám budou jenom kvést 
Komise pro životní prostředí 

   
Název: Kyjovický zpravodaj 
Redakce: Ing. Zbyněk Petruška, Mgr. Blanka Drozdková,  
                Jana Lichá, Mgr. Petra Havlásková, Ph.D. 
Náklad: 300 ks;  Tisk: Obec Kyjovice 
Občanům je dodáván zdarma 
Informační čtvrtletník vydávaný obcí Kyjovice 
Náměty, příspěvky a ohlasy posílejte na email: 
ucetni@kyjovice.cz 
Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E19200 
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XX. ročník neoficiálního mistrovství Čech, Moravy, Slezska a 
Slovenska halové pohárové soutěže mladých hasičů 
Začátek sezóny našich dětských družstev je ve 
znamení mistrovství mladších a starších žáků 
v požárním sportu v Havířově. S přípravou na 
tuto soutěž jsme začali již v prosinci 
každotýdenním trénováním v místní tělocvičně. 
26.2.2011 jsme společně s hasiči Těškovic odjeli 
do Havířova. Při slavnostním nástupu jsme 
zjistili, že letos se účastní rekordních 52 družstev 
ve starší a 32 v mladší kategorii. 
Celá soutěž probíhala ve velkém spěchu. Na 
disciplíny chodila naše družstva skoro ve stejnou 
dobu. Jako první nastoupili naši starší na štafetu 
dvojic, kde skončili na 15. místě. Mladší se skoro 
ve stejnou dobu účastnili uzlové štafety. Tu 
zvládli na výbornou a skončili sedmí. Pak se 
soutěže vystřídaly. Mladší žáci se překonali a 
skvělým časem štafetu dvojic vyhráli. Starší v 
uzlech bohužel nepřekvapili a skončili dvacátí. 
Po dvou disciplínách byli mladší žáci na prvním 
místě a starší na dvanáctém, což byly nadějné 
pozice před poslední disciplínou – štafetou na 
4x40 metrů. To byla v loňském roce v obou 
kategoriích naše parádní disciplína, kterou jsme 
obvykle vyhrávali. Doufali jsme tedy, že to opět 
vyjde, mladší vyhrají a starší se dostanou mezi 
deset nejlepších. Skutečnost však byla jiná. 

Mladším upadl závodník na druhém úseku a tím 
družstvo skončilo až na 15. místě. U starších to 
bylo ještě horší, při předávkách jim proudnice 
dvakrát upadla a zbyl na ně až 32. čas.  
Celkově skončili mladší na 6. místě (od 3. místa 
je dělilo pouze 1,2 sekundy), starší skončili 23.  
Myslím si, že 6. místo na republikové úrovni je 
velice slušný úspěch. Navíc je začátek sezóny a 
úspěchy obou družstev určitě ještě přijdou. 
Na závěr bychom Vás rádi pozvali na 23. dubna 
na hasičskou soutěž mládeže O putovní pohár 
starosty obce Kyjovice, která bude zahájena 
v 9.00 hod. na místním fotbalovém hřišti.     

                                         
Antonín Vysoudil   

    vedoucí mládeže SDH 
 

SDH Kyjovice pořádá 4. ročník  letního  soustředění mládeže 
Stejně jako v minulých letech i letos připravujeme  pro  děti z naší obce  tábor,  který se bude konat 
v termínu 3.7. – 8.7.2011 na ,,Suché zátoce“. Setkání, na kterém se dozvíte informace o táboře, 
proběhne  3.6.2011 v 19.00 hodin v místní Hasičské zbrojnici.  

Bližší informace Vám podá Petra Kortová  (tel. 732 929 016).    
                        SDH Kyjovice 

Údržba  obce Kyjovice 
Do konce roku 2010 byli na dohodu o provedení práce v naší obci zaměstnáváni dva místní občané, 
kteří měli na starost úklid a údržbu obce. Na začátku roku 2011 jsme se po odchodu jednoho z nich  
(na vlastní žádost) rozhodli vytvořit čtyřčlennou pracovní skupinu. Kontrolou a řízeným rozdělením 
pracovních činností by toto rozšíření nemělo zásadním způsobem zvýšit výdaje  
z obecního rozpočtu.  Zároveň jsme při této příležitosti využili možnosti vytvořit 
nové pracovní místo, které je z větší části hrazeno Úřadem práce v Opavě. Toto nové 
pracovní místo bylo obsazeno panem J. Krayzlem, a to od února tohoto roku na pět 
měsíců. Jeho pracovní náplň tvoří především údržbářské a úklidové práce v obci.  
                            Ing. Zbyněk Petruška 


